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Hemuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 37

(a) Vi vet att talet /2 #ir irrationellt. Visa med hjilp av detta att ocksa talet x = /5 + /2
dr irrationellt. (Ledning: Visa att antagandet att det dr rationellt leder till en motsiigelse.)

(b) Visa att talet x #r irrationellt genom att visa att z satisfierar en polynomekvation,
som saknar rationella lgsningar.

. Skriv talet (1414)(3+2¢)/(2+1¢) pa formen a+1ib, dér a och b &r talets reella och imaginira

delar.

Verifiera att for operationen att bilda konjugattalet Z till ett komplext tal z giller att
21/22 == 21/22 (22 7é 0)

. Verifiera att for operationen |z| att bilda beloppet av ett komplext tal z giller att

|21 - 22| = |21] - |22].

Bestém definitionsméngden for (a) funktionen f(z) = 2z++vz — 22, (b) funktionen g(z) =
=/

Bestiam kvot och rest vid divisionen (z° + 32* — 23 + 42 — 1) : (22 +z + 1).

Bestim alla losningar till 24 — 1722 — 34z — 30 = 0, bade reella och komplexa. (Ledning:
Forsok forst hitta de rationella losningarna.)

Visa med hjilp av triangelolikheten att kurvan

y:x3—3x+\/x+1—\/1—x
inte nar over hojden y = 4 + 2v/2 och inte under y = —4 — 2v/2.

Summan av tva positiva tal z och y #r 3. Undersok utan att anviinda derivator hur stor
produkten av z — 1 och y + 2 hogst kan bli? (Ledn.: Anviind kvadratkomplettering.)

Antag att det #r kint att formeln a®a® = a®*# giller for heltalsexponenter o och f.
Verifiera att formeln giller for alla rationella exponenter.

Faktorisera (a) z° — 81z, och (b) 28 — 27 — 128z + 128.

Bestim konstanten a si att polynomet p(z) = 3 + 422 — 3z — 2a far faktorn z — 1.
Faktorisera sedan polynomet for detta virde pa a.



